

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Irujo, 5, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO... 10 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos. Por mayor, 10 céntimos. Se vende en la imprenta.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVI. NUM. 13594

Madrid Viernes 26 de Abril de 1895

OFICINAS: FACTOR 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

US ELECTRICA: FRANCISCO CALVO, ANTIGUO propietario de la casa de los Sres. Lavi y Koberstein, se propone hacer instalaciones y ampliaciones a precio módico.—Dirigirse calle del PRADO, número 5, tienda.

Para bicicletas y accesorios
LOZANO.—PASEO DE RECOLETOS, 14.
CALLISTA HERNANDEZ—BARQUILLO, 39, PRAL.
CAPAS Y LEVITAS 15 Ptas. Rdz. P. ANGEL, 6.

10 BODAS
tiene de encargo para los más distinguidos de esta corte, la casa Sobrino de Guinea, Carretas, 27, de su lindo y exclusivo modelo caja-bolsa; se remiten modelos a provincias.

La epidemia en los niños

Decíamos hace dos meses que la ignorancia de las familias contribuía en gran parte al aumento de mortalidad en Madrid por catarro sofocante.

Hoy repetimos lo mismo acerca del sarampión; con tanto más motivo, cuanto que esta ignorancia se traduce además por añejas preocupaciones todavía muy arraigadas en las gentes, y cuya práctica nada importaría si no trajera consigo consecuencias deplorables.

Abregar excesivamente a los niños, utilizarlos de tisanas calientes, juntar en la cama los sanos con los enfermos, porque así pasan ya el sarampión, y no avisar al médico cuando aquél brota, sobre todo mucho y bien, constituyen cuarenta errores de que con frecuencia son víctimas las infelices criaturas.

Ante tal estado de cosas, huérfano el público en general de todo consejo médico que tienda a mejorar la situación ficticia porque atraviesan las familias cuyos hijos se hallan atacados de la enfermedad reinante, abandonadas a sus propias fuerzas, no podemos permanecer indiferentes; y, en la medida de nuestras fuerzas y experiencia de muchos años, expondremos lo que en estos casos debe hacerse para restar conquistas a la muerte. (1).

La gravedad del sarampión, como la de todas las enfermedades eruptivas, aumenta en razón directa de la fuerza de la erupción. A mayor brote, mayor gravedad. Por eso la viruela loca es más leve que la discreta, y ésta que la confluente.

No hay que confundir el brote normal del sarampión, mayor ó menor, con el escape ó nulo, cuando hay complicaciones internas primitivas; casi siempre broncopulmonares. Esto ha sucedido muy frecuentemente en los comienzos de la epidemia actual, sin duda por la crudeza del tiempo.

Ahora bien; la tranquilidad de los padres frente al pequeño infante, es tanto mayor cuanto más brota la erupción en la piel, sin comprender que la enfermedad no solo aparece en esta membrana,

(1) Las excitaciones humanitarias de la prensa, en pro de los tiernos seres, diezmados por el sarampión, ha despertado algo el interés de las autoridades. Desearíamos que las medidas ordenadas al efecto, aunque deficientes y tardías, sean una verdad.

sino también al interior, por donde comienza. Prueba de ello son los estornudos, la tos, el lagrimeo, etc., síntomas precursores de la erupción cutánea. La erupción interna, abandonada a sí misma, suele determinar, si es muy intensa, enfermedades graves, principalmente cuando hay poca reacción vital en el niño (linfatismo, raquitismo, etc.), y si existen predisposiciones á determinadas enfermedades, el sarampión las despierta (tisis, meningitis tuberculosa, etc.).

Otra preocupación, la más grave por sus consecuencias funestas, y desgraciadamente la más arraigada, consiste en abrigar á los niños de un modo irracional, envolviéndolos en mantas y refajos encarnados. Esta costumbre, después de condenarles á una inmovilidad perjudicial que facilita las congestiones pasivas de los pulmones, determina sudores profusos que les debilitan en extremo, y los rodean de una atmósfera de calor, que, unido al de las tisanas que ingieren y al producido por la fiebre, excita su sistema nervioso hasta el punto de favorecer el desarrollo de complicaciones. Tal es la manera de hacer que desaparezca la erupción ó de dificultar su salida. Persistiendo el fin deseado, cual es el mejor brote, el abrigo excesivo, puesto que facilita las complicaciones, estas suprimen la erupción.

Por consiguiente, siempre que un niño, en época de sarampión, tengan tos, estornudos más ó menos frecuentes, lagrimeo y algo de inyección en los ojos, se le acostará en seguida y se avisará al médico. Lo mismo debe hacerse si sólo hay tos, ligero movimiento febril, algo de fatiga y palidez del semblante. En estos casos anormales, siempre gravísimos, si no se acude á tiempo con remedios energéticos, terminan casi todos fatalmente. Suele haber también convulsiones. El sarampión no brota entonces sudando, sino curando antes lo que impide su aparición.

Aunque no siempre, pero si la mayoría de veces, doce ó veinticuatro horas antes de la erupción, aparece ésta en la faja de la boca y bóveda del paladar.

Siempre que después de un sarampión que brota bien y recorre todos sus períodos normalmente, continúa la calentura, indica una complicación grave la mayoría de las veces.

Se abrigará moderadamente á los niños. Para que éstos, de suyo inquietos, no se entrien en sus continuos movimientos y puedan además estar algunos ratos medio sentados, evitando de este modo las congestiones pasivas, lo mejor será cubrirlos con un traje completo de franela y calcetines de lana.

Pueden mudarse las sábanas y la ropa interior del enfermo, si fuere necesario, siempre calientes.

La temperatura de la habitación será de 18 á 20° centígrados; estará á media luz, para que no hiera la vista del niño, y se ventilará de vez en cuando. Si se dispusiera de dos habitaciones, se alternará la estancia del enfermo, para la mejor ventilación.

En cuanto la calentura desaparece, pueden lavarse la cara y las manos. Nosotros empleamos con buen éxito los baños templados y de tres minutos de duración, frotando bien la superficie del cuerpo. Estos baños no solo son de limpieza, sino que calman á maravilla el sistema nervioso; conviene darles, dentro del baño,

una ó dos cucharadas de caldo y una cucharadita de vino.

Desde el principio de la enfermedad se lavarán los párpados todos los días con una disolución de ácido bórico al 3 por 100, así como la nariz por dentro y los oídos, con líquido distinto para cada una de estas partes.

La bebida usual consistirá en agua común quebrantada, mezclada con algunas gotas de ron ó coñac, si la erupción tarda en presentarse ó el niño es linfático.

Como alimentación solo se dará caldo y leche á los niños que no son de pecho; advirtiéndoles á las madres que no accedan á las pretensiones de sus hijos, que suelen pedir otra clase de alimentos, sopena de agravar su situación.

El aislamiento es la medida más eficaz para preservar del sarampión; mas es difícil en la práctica domiciliaria. Únicamente puede efectuarse en hospitales especiales.

La separación de los niños sanos de los enfermos en domicilios diversos no llena el objeto, pues como el sarampión es contagioso desde que aparecen los primeros síntomas, cuando se conoce la enfermedad en un niño, todos los de la misma familia han absorbido ya los gérmenes infecciosos que, desarrollados en algunos van á extender el mal á otros sitios.

Lo que nunca debe hacerse es facilitar á los niños el contagio colocándoles en la cama con sus hermanos enfermos.

Hemos pecado, no lo ignoramos, de excesiva prolijidad en los detalles de este artículo; mas cuando se trata de inculcar al público ideas bienhechoras que sustituyan á antiguos errores capaces de producir grave daño, es perdonable semejante manera de ser; mucho más cuando el fin que lo motiva es de tanta transcendencia.

Respecto de las medidas ordenadas por las autoridades, demasiado comprendemos que, á la altura en que se encuentra la epidemia, no es posible atajar sus progresos de pronto.

Pero, y sin que esto sea motivo de alarma, no sería conveniente colocar alguna vez á Madrid, de antemano, en condiciones desfavorables para el desarrollo de cualquiera otra enfermedad epidémica importable en un momento á cualquiera de nuestros puertos, y cuyo desarrollo encontraría hoy, á nuestro juicio, terreno abonado?

Cúmpanse estrictamente las ordenanzas municipales relativas á higiene; que la limpieza en Madrid sea una verdad; que se vigilen escrupulosamente todos los sitios que por el hacinamiento de personas y otras causas puedan constituir focos de infección, sobre todo algunos callejones céntricos convertidos de ordinario en kioscos de necesidad y que constituyen una vergüenza de la civilización.

Acostúmbrese al público á no verter ni arrojar á la calle ningún residuo, para que Madrid no esté convertido en un perpetuo basurero; hacer que desaparezcan esas parodias de lagos y ríos mefiticos, como también de esos parques á la inglesa, que para mantenerlos verdes desde ahora hasta el invierno, hay que transformarlos en pantanos, con perjuicio evidente del vecindario de Madrid, cuyas enfermedades se han modificado desde hace tiempo, y otras medidas que los ilustrados individuos de las juntas y consejo de sanidad saben perfectamente.

En una palabra; es preciso que desaparezca la *santa impresión*, como dice muy bien un distinguido y ameno escritor; para dar lugar al *santo cumplimiento* de las medidas sanitarias, y al *santo carácter* y *energía* para hacerlas cumplir.

SOSÉ SAENZ Y CRIADO,
Médico de Beneficencia municipal
y del Registro civil.

POSTDATA PARLAMENTARIA

La totalidad del presupuesto de Guerra continúa siendo en el Congreso materia de amplio y minucioso debate. Ayer hablaron, y lo hicieron bien, como de costumbre, los Sres. Ochando, Suárez Inclán y Amat, que tuvieron necesidad de intervenir para recoger alusiones personales.

El debate fué muy interesante, y para los aficionados á estos estudios la lectura del *Diario de Sesiones* ha de ser utilísima y provechosa.

No hay contradicción entre el enojo que de estos debates hacemos y el laceramiento con que á diario damos cuenta de ellos, pues la variedad de asuntos, la amplitud con que se desenvuelven y la parte técnica de tales debates, no son propios para adentrarse á la ligera en la crónica al minuto que desde la tribuna se hace.

El *Correo* me lo que se duele de la sobriedad con que los cronistas parlamentarios hacen sus trabajos, no deja de ofrecer un ejemplo de esto que el Sr. Salmerón llamará indeclinable imposición de los hechos.

Como cosa notable de la última parte de la sesión de ayer, señalaremos el discurso del Sr. Amat (uno de los diputados de más serena y persuasiva oratoria) en defensa del cuerpo administrativo del ejército, á quien el Sr. Salmerón había aludido, diciendo que era una anomalía censurarse sus propias cuentas individuales del mismo instituto.

El Sr. Amat nos explicó los servicios de este cuerpo auxiliar del ejército, tanto en la paz como en la guerra, recordó las glorias alcanzadas por algunos de sus individuos en el mismo campo de batalla é hizo cumplidos elogios de los oficiales y de los jefes.

—Pero quién los ha disuadido?—le interrumpió en este punto el Sr. Salmerón.

—Es discurso el de S. S. bien extraño! —Pues tenga en cuenta el Sr. Salmerón—replicaba el Sr. Amat—que todo el calor que pongo en mis palabras es débil reflejo del que agita el espíritu de esos jefes y oficiales ante la eventualidad de que la conciencia del vulgo pueda formar de sus servicios conceptos equivocados é injustos.

Después de esto el debate se encaminó por campos más amenos, y el Sr. Llorens, el infatigable, consecuente y laborioso orador de la minoría carlista, tuvo la bondad de contarnos gran parte de sus hechos de armas en la guerra civil.

—¡Mil bombas! (y no es juramento) mil bombas mal contadas serán las que el Sr. Llorens disparó sobre los picaros liberales como oficial de artillería á las órdenes de D. Carlos; ochenta sobre el fuerte de San Cristóbal en Pamplona; una

sobre el duque de la Torre; varios cientos sobre un heroico batallón de infantería de marina de impecable memoria, y el pico que queda, en otros combates que no recordamos. En fin, que tiraban á dar. Todo pareció bien al respetable público. Pero tuvo una frase que disgustó mucho á cuantos la oyeron.

Recordaba el Sr. Suárez Inclán la bravura con que en una de las acciones referidas luchaba el duque de la Torre, y decía el Sr. Llorens:

—Cierto; el duque peleó en primera línea con su estado mayor. Desde las posiciones carlistas pudo verse. A mí vinieron á decirme, y envié al grupo una granada, teniendo el sentimiento de verla estallar en el aire sin causar daño alguno. (Rumores.)

—Ahora debiera S. S. alegrarse—interrumpió con energía el Sr. Salmerón.

—Yo digo lo que sentí entonces—contestó el Sr. Llorens.

Y nosotros no decimos más.

Hoy rectificará el Sr. Salmerón, y puede ser que todos los oradores citados.

Además es posible que hable el señor ministro de la Guerra.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Por las víctimas del «Reina Regente».

Cádiz 25, 10'16 m.

La iglesia catedral ha sido severamente adornada para la misa que mañana ha de celebrarse por las almas de los que sucumbieron en el naufragio del *Reina Regente*.

Oñicará de pontifical el obispo de Lugo.

En todos los edificios públicos aparecen hoy colgaduras negras.

Mañana los barcos que se hallan en la bahía izarán á media asta la bandera en señal de duelo.

Asistirán á los funerales representaciones de todas las corporaciones.—*Enciso*.

Málaga 25, 9 m.

La junta local organizada para reunir socorros á las familias de los naufragos malagueños del *Reina Regente*, proyecta dar el miércoles próximo un brillante espectáculo en el teatro de Cervantes.

La suscripción abierta alcanza la suma de 2.000 pesetas.

El sábado próximo se celebrarán en la catedral solemnes funerales costeadas por el cabildo catedral y el Ayuntamiento.

Esta solemnia religiosa promete revestir gran suntuosidad.—*Barba*.

Una sentencia.

Cádiz 25, 10'16 m.

Ha terminado la vista en juicio oral de la causa sobre parricidio y homicidio.

El jurado del veredicto de culpabilidad para el procesado Baldomero Sánchez, y de inculpabilidad para Dolores Salina.

El primero ha sido sentenciado á quince años; la segunda fué absuelta.—*El correspondiente*.

En Málaga la bella.

Málaga 25, 5'20 t.

Han llegado hoy á este puerto los si-

guientes buques de recreo: *Ferland y Thisthe*, de Gibraltar.

El segundo de dichos buques es propiedad del duque Hamilton, que ha venido á bordo.

De Palma de Mallorca han venido el *Lheila y Bencalhra*; el primero de ellos pertenece al duque de Battenberg, que se encuentra en esta capital hace unos días.

Por último, de Valencia llegaron el *White y Lady*.—*Barba*.

DE LA AGENCIA FABRA

San Petersburgo 25.

El Sr. Aukhtomsky, autor de la relación del viaje del príncipe imperial al Extremo Oriente, ha dado á luz en el periódico *Moskovskaya Viedomosti*, un artículo emitiendo la opinión de que los japoneses se negarán á todo género de concesiones, por lo que de nuevo habrá de correr la sangre.

Otro artículo del mismo periódico aconseja al Japón que no cuente con el apoyo de Inglaterra, pues si los ingleses se le concedieran podría resentirse su soberanía en la India.

Roma 25.

Se ha celebrado solemnemente el tercer centenario del Tasso, inaugurándose la exposición especial relativa al gran poeta en el convento de Santo Onofrio, con asistencia del rey y la reina y los individuos del gobierno.

Londres 25.

En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Negocios Extranjeros, Sr. Grey, declara que no existe acuerdo alguno anglo-japonés con objeto de compartir los privilegios comerciales obtenidos de China; pero que el tratado anglo-chino de 26 de junio de 1858 consigna que los ingleses no pagarán nunca derechos más elevados que los de ninguna otra potencia.

Tanger 25.

Ha llegado á este puerto una fragata alemana de guerra.

El ministro de Alemania en este imperio continúa en Mazagán la información abierta con motivo del reciente asesinato de un súbdito de aquel país.

Nueva York 25.

Ha llegado á esta capital el ministro de España, Sr. Dupuy de Lome, quien conceptúa y declara que la rebelión cubana carece de gravedad.

Pasan de 800 los cuadros admitidos para la próxima Exposición de Bellas Artes.

Hace dos días que el diputado cubano Sr. Ambradi nos facilitó un telegrama del Sr. Alcázar, presidente del Ayuntamiento de Cárdenas, en el que se manifiesta que dicha corporación apoya incondicionalmente la petición de los hacendados é industriales de Matanzas, referente á la necesidad de equiparar los productos antillanos á los peninsulares y ser temible la miseria que se avecina.

El representante de la asociación de fabricantes de Tabacos Sr. Rivero, recibió ayer el siguiente telegrama expedido en la Habana por el Sr. Valle.

Habana 24.

Unión fabricantes tabaco apoya telegrama hacendados é industriales de Matanzas.

Urge gestione gobierno legisle partí-

coestaba de una manera deplorable, al otro porque se ahogaba en cuanto había bailado un vals... Después de los treinta y dos fué desechando á los que la parecían demasiado viejos... y por último no la quedó ni uno, porque los más jóvenes eran en su mayor parte calvos. Y el único que no figuraba en la lista, era el que se presentaba constantemente á sus ojos, Arturo de Saint-Hermond, moreno, distinguido, encantador.

—Y casi casi tan rico como yo... Esto no lo digo por interés... Y su madre me adora, como yo á ella... Y el conde será un magnífico suegro; un tanto calavera acaso; pero puesto que á papá no le desagradara... ¡Si, todo eso estaría muy bien si él me amase y si yo le amase... Y por más que busco en mi corazón, no encuentro nada que se parezca al amor para nadie desde que he arrancado de él la imagen de... Bueno, ya vuelvo á pensar en el otro!...

Trató de sonreír, pero fué en vano. Las lágrimas asomaban á sus ojos. No se arranca tan pronto del corazón un amor en que se han fundado tantas esperanzas. Y su rostro había tomado una expresión muy triste cuando se presentó en el tocador la condesa de Saint-Hermond.

—¿Qué pasa?—preguntó besándola.—¿No acaban de llorar esos lindos ojos? Lily se defendió enérgicamente. A la condesa, menos que á nadie debía confesar la causa de su disgusto.

—No, es sencillamente, que estoy de mal humor; pero vuestra presencia me lo hará olvidar todo—dijo alargando el periódico á la condesa, y añadió:—leed.

—Es molesto, pero después de todo, es atento... «La seductora americana...» Y después de un momento de silencio, Leonida continuó:

—Yo llevo hasta admitir que impriman nuestro nombre; pero con qué derecho cuentan al público lo que hacemos? ¿Acaso le importa al público el que nosotras habláramos ayer con esa... señorita Contesina?

—La condesa había pronunciado estas últimas palabras con un tono tan despreciativo, que Lily se estremeció.

—¿Y qué mal hay en que habláramos con ella?

—Para nosotros ninguno, querida mía. Nosotros hemos tratado con amabilidad á esa hija de un clown, porque sabemos que es una muchacha honrada y porque nos interesamos por todo aquello que se relaciona con el caballo. Y además, porque las grandes señoras han esti-

mado siempre á los artistas... Pero el público el bueno y burgués público, que no desea otra cosa que denigrarnos, y algunas antiguallas de la aristocracia que pasan sus últimos años é criticarlo todo, ridiculizarán esa condescendencia nuestra... «Mis Derbuckow, la seductora americana y la condesa de Saint-Hermond hablando con una *ecuyere* de Circo...» Esa es una cosa que debió haberse callado el dicho periodista.

Durante estas frases de Leonida, sentía Lily que la voz se ahogaba en su garganta y dijo por fin temblando:

—¡Vamos! He cometido ayer otra tontería! ¡Si, lo comprendo! Pero esto tan agradable esa señorita Maina!... ¡Si, ya sé que no debí... Y vos cómo habéis sido tan indulgente que no me habéis reprendido?

—¡Reprenderos, querida mía! ¿Por qué? ¿Por qué habéis obedecido á un impulso de vuestro corazón?... Precisamente una de las cosas que más estimo en vos, es esa franqueza y esa espontaneidad...

—¡Ah, yo debería consultaros siempre ántes de hacer nada!... En este momento todas cuantas personas han leído eso, se burlarán de mi extravagancia.

—¡Exajeráis, hija mía!

—Si, sí, ocurrirá todo eso.

Al decir esto, Lily pensaba en que Hubert y su madre lo habían leído.

—Pero hija mía ¿no estaba yo con vos?—añadió la condesa.

—Si, pero es que vos, sois muy indulgente y muy buena. ¡Una indulgencia que no habría tenido la madre de Hubert!

—Sencillamente, porque os quiero declarar Leonida estrechándole cariñosamente contra su pecho, y me vais á hacer el favor de secas esas lágrimas en seguida y sonreirme. Y si hablamos más de extravagancias ni de periticos. Ocupémonos de nuestra cena de Navidad y de los villancicos que cantaremos ambas.

No era la primera vez que Leonida reprendía á su amiga con igual delicadeza, que jándose de la malevolencia de la sociedad; y estas escenas acababan siempre por lágrimas y accesos de ternura. Lily, de voluntad tan virgen ante Derbuckow, carecía de energías par con la condesa y siempre después de estas cenas la quería más que antes. Todo su sistema nervioso estaba sobrescitado y seguía teniendo necesidad de sus caricias.

—¡Si—exclamó sonriendo en medio de su últimas—ocurriera de todo eso.

bes de aquella mañana de invierno, y que penetraban tan dulcemente en ella, ayudados por aquella deliciosa sonrisa, que parecía una caricia? La parecía que la hija de Derbuckow acababa de despertar en el fondo de su corazón algo que en él dormía. Por fin respondió á la pregunta de Lily con voz temblorosa:

—Sí... El señor Francis tenía y no le faltaba razón, que no estuviese habituado á silla de mujer... Obedece muy bien, para trotar y galopar, pero será preciso que yo la haga saltar alguna zanja y alguna barrera...

—¿Y no os expondréis?...

—¡Oh, no, señorita! Y tendré el mayor gusto en contribuir á que quedéis complacida.

—Y yo, señorita, estoy muy contenta por encontrar ocasión de daros las más expresivas gracias y felicitaros al mismo tiempo por vuestro talento y vuestra destreza; porque habéis de saber que soy una de vuestras admiradoras.

Y diciendo esto tendió la mano á Maina, que la tomó tímidamente, y llena de agradecimiento dijo:

—¡Oh... señorita! ¿Cómo os agradeceré tanta bondad para conmigo?...

Si bien es cierto que en todos los países, y particularmente en París, había sido rodeada de atenciones por los hombres más elegantes, también lo era que jamás, aparte de los aplausos que la prodigaban en el Circo, había fijado la menor atención en ella una mujer de la buena sociedad.

No la molestaba esto, porque sabía ocupar su lugar; pero al fin y al cabo no era más que una *ecuyere* y jamás en aquellas Avenidas del Bosque, en que comenzaba á ser conocida y en que sus más fervientes adoradores parecían no verla si iban acompañados de sus mujeres, de sus hermanas ó de sus hijos, se hubiera atrevido á saludarla ninguna gran señora.

Ante este paso que Lily juzgaba tan sencillo y tan natural, Arturo y su madre habían tenido algunos segundos de estupefacción. Derbuckow, que hablaba con Francis, no se dio cuenta de esto. El conde pasó ante su mujer y su hijo y les dijo á media voz, pero con decisión:

—No hay más que un medio de contrarrestar esa extravagancia, que es el de asociarnos á ella. Venid.

Y se vió al conde Helier de Saint-Hermond seguido de la condesa y de su hijo, atravesar tranquilamente el paseo, reunirse á Lily y saludar con mucha tranquilidad á Maina, que no comprendiendo la razón de tantas bondades, se puso muy colorada. Lily les explicó que

aquel caballo le había elegido para ella Francis, que la señorita Maina había tenido la bondad de montar en él para habituarlo á silla de mujer, y al mismo tiempo que repetía las gracias á Maina, hacía admirar la hermosa cabeza del animal y sus finas patas.

Francis y Derbuckow se les habían reunido. Zefirio permanecía á su lado temiendo decir cualquier tontería y agobiado é también por las atenciones que mostraban á su hija. Maina sintiéndose gustada por tantas atenciones, terminó por decir:

—¿Queréis verla saltar?

Y tomando carrera la hizo saltar una estacada, Lily se estremeció de alegría.

—¡Oh, qué hermoso bicho! ¡Papá, papá, qué contenta voy á estar!

—He dado mis instrucciones al señor Francis, hija, mía,—respondió Derbuckow.—Y cuando esta señorita crea que la yegua está perfectamente educada...

Maina enrojeció de nuevo.

—Dentro de ocho ó diez días, caballero...

Después se separaron, sin que Leonida y su hijo, á pesar de lo que les asombraba aquella entrevista, hubiesen encontrado ocasión de hacer comprender á Maina la distancia que existe entre las *ecuyeres* y las gentes de la alta sociedad. En cuanto al conde, se quedó atrás algunos segundos para decir:

—Estoy encantado, señorita, de que las circunstancias me permitan felicitaros fuera del Circo. Sois ciertamente, entre las mujeres de vuestra profesión, la más perfecta que he conocido.

Y la saludó con igual galantería, con el mismo respeto que si hubiera saludado á una duquesa.

XII

Indiscreciones periodísticas

Uno de los mejores momentos del día para la señora Desmarte era el en que llevaba el desayuno á su hijo antes de que éste se hubiese levantado, porque entonces le prodigaba multitud de mimos, como si fuese aún un niño. Y él se dejaba mimar, porque tan solo en el cariño de su madre encontraba algún consuelo á los disgustos que sufría.

Mientras él bebía su taza de té, ligeramente aromatizado con limón, su madre, instalada al pie del lecho, revisaba los periódicos y las noticias más importantes de Francia y de extranjero. Pero una mañana, unas horas había

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La diva Pacini. Varsovia 25.

La célebre tiple Regina Pacini ha obtenido un grandioso triunfo en el teatro Imperial cantando con Battistini El barbero y Rigoletto.

NACIONALES

Por las víctimas del «Reina Regente». Ferrol 26, 11'35 m.

Hoy se ha celebrado en la parroquia castreña solemnes honras fúnebres por las víctimas del Reina Regente.

El túmulo, construido por una comisión de marinos, ofrecía sorprendente efecto, luciendo más de 20 coronas.

En los funerales han estado representados todos los cuerpos de la armada, escribientes, contramaestres y demás empleados de la maestranza y arsenal, comisiones del ejército, comercio y Ayuntamiento.

El magistral de Lugo y elocuente orador sagrado Sr. Pelaez, pronunció una elocuentísima oración fúnebre.

Las paredes del templo se hallaban colgadas con paños negros.

Imenso público, que llenaba totalmente el templo, ha asistido á la triste ceremonia.—El correspondiente.

Funerales en Canarias. Las Palmas 26, 10'50 m.

Acaban de celebrarse en nuestra basílica suntuosas exequias por el eterno descanso de los infortunados marinos del Reina Regente.

Al acto asistieron todas las autoridades, corporaciones, sociedades, dotaciones de los buques de guerra españoles Marqués de Molins y Galicia, surtos en este puerto, y el cuerpo consular.

El obispo pronunció una elocuente oración fúnebre.

Se depositaron sobre el catafalco muchas artísticas coronas.

Los establecimientos se cerraron en señal de duelo.—El correspondiente.

Honras fúnebres. Segovia 26, 12'45 t.

Acababan de celebrarse en esta catedral funerales solemnes por el eterno descanso de los tripulantes del crucero Reina Regente.

Asistieron al acto las autoridades, corporaciones, centros oficiales, representación nutrida de las fuerzas de la guarnición y numerosísimo concurso del vecindario.

Las señoras de la población hicieron una conmovedora manifestación de duelo asistiendo todas vestidas de luto.

Un piquete de artillería hizo los honores de ordenanza.

El triste acto ha revestido grave solemnidad.—Berzal.

En Tarragona. Tarragona 26, 12'40 t.

Se han celebrado en la catedral solemnes exequias por las víctimas del Reina Regente.

En el centro del templo se levantaba un lujoso catafalco, cubierto de trofeos navales y de un riquísimo paño mortuorio de terciopelo bordado de oro y piedras preciosas, procedente del monasterio de Poblet, donde sirvió en el siglo XIII para las exequias del rey D. Jaime el Conquistador.

Es una joya de inapreciable valor histórico y artístico.

Ha oficiado el arzobispo y no hubo oración fúnebre.

Asistieron al acto todas las autoridades, corporaciones y Tarragona entera. El domingo habrá velada en el Ateneo Tarragonense, en memoria de las víctimas.—Arco.

Cuestión de etiqueta. Tarragona 26, 1 t.

Ha surgido con ocasión de las exequias de los naufragos del Reina Regente, una cuestión de etiqueta entre el cabildo eclesiástico y algunas corporaciones, por no tener estas últimas sitio apropiado.

Se han retirado sin asistir al acto, la Diputación provincial, la delegación de Hacienda y el cuerpo consular.—El correspondiente.

Noticias locales. Valencia 25, 6'30 t.

Los republicanos federales se han separado de la coalición republicana, alegando su decisión de retirarse de la lucha legal.

Entre los fusionistas parece que no reina igualdad de criterio respecto á la coalición con los conservadores.

Estos sacarán una gran mayoría, para conseguir lo cual el gobernador señor Puchol trabaja sin descanso.

Quiénes llevarán la peor parte serán los sibilistas, que irán solos, pues los carlistas no quieren inteligencias con ellos.

En el distrito del Hospital hay disidencias entre los mismos sibilistas, aspirando al triunfo dos candidatos de la fracción.

Ha causado general disgusto el llamamiento de los reclutas excedentes de cupo, que han de incorporarse en mayo á las filas.

De regreso de Alcoy llegará en breve á esta ciudad el ex ministro Sr. Canalejas.

Hace un tiempo hermosísimo.—Ferrando.

Función benéfica. Valencia 26, 8'15 m.

Ya están terminados los detalles de organización de la función que ha de celebrarse en el teatro Principal á beneficio de las familias pobres de los naufragos del Reina Regente.

Tomarán parte en el espectáculo, el eminente tenor Bertrán, que se halla aquí accidentalmente, y las señoritas de la aristocracia, entre ellas doña Amalia Puig, cuyas dotes de canto han sido muy aplaudidas en los salones.

Se rifarán los objetos de arte (cuadros, bustos, etc.) regalados por los ilustres artistas Mariano y José Benlliure, Agramos, Pinazo y otros.

Los precios de las localidades serán muy subidos, y los productos íntegros de la función se destinarán en la siguiente forma:

El 75 por 100 para las familias de los naufragos hijos de la provincia de Valencia, y el restante 25 por 100 para inscribirlo en la suscripción nacional encabezada por S. M. la reina.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 26.

Al banquete celebrado anoche por los fabricantes de tejidos asistió el ministro de Comercio, Sr. Lebou, quien dijo que el gobierno se ocupa seriamente en la cuestión relativa al tratado de comercio con la república helvética.

Añadió que es necesario un acuerdo comercial entre Francia y aquel país, no solamente desde el punto de vista político, sino también del económico.

Londres 26.

Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

Se aprueba en primera lectura el proyecto de ley relativo al gobierno local de Escocia.

Buenos Aires 26.

Según noticias de Paraguay, reina en aquella república mucho malestar y miseria. Gran número de inmigrantes, particularmente italianos, se han visto obligados, por falta de trabajo y medios de subsistencia, á abandonar dicho país, viniendo á la República Argentina.

Paris 26.

La cuestión chino-japonesa continúa ocupando vivamente la atención pública, particularmente en Francia, Alemania y Rusia.

Las opiniones de la prensa sobre la actitud que tomará el Japón en presencia de la nota franco-ruso-germánica, son contradictorias, pero en general hoy predomina la nota pesimista.

Londres 25.

(Vía cable Bilbao.) Un despacho de Nueva York que acaba de recibir, y que publicamos mañana en los periódicos ingleses, dice que el nuevo ministro de España en Washington, Sr. Dupuy Delome, hablando acerca de la cuestión de Cuba, manifestó que esperaba que la insurrección sería reprimida en breve. Añadió que la presencia del general Martínez Campos había tranquilizado á los habitantes de la gran Antilla; que el número de insurrectos no excede de 4.000, careciendo la mitad de ellos de armas; que la rebelión está limitada á la provincia de Santiago, y que son pocos los blancos que han tomado parte en el movimiento.

CUBA

EL BATALLÓN DE MADRID

Su bautismo de sangre.

De una carta que ha recibido El Imparcial de sus corresponsales en la Habana, copiamos los siguientes párrafos, que habrán de ser leídos con legítimo orgullo por los madrileños:

«El día 2 hubo un encuentro entre las tropas que manda el general Salcedo y las partidas de Irene Muñoz y Esteban Tamayo, que cuentan entre las dos 200 hombres.

«En este encuentro recibió el bautismo de fuego en esta guerra el batallón peninsular número 1, formado por la guarnición de Madrid, siendo el primero de los llegados de la Península que se ha batido. El combate fué en Moscones, á una legua de San Lorenzo. Se le hicieron al enemigo más de ocho muertos, se le cogió varios caballos y la columna, perrotó en el campamento que aquellos abandonaron, no siguiendo inmediatamente la persecución por ser ya de noche cuando terminó el combate y estar rendida de fatiga la fuerza del batallón peninsular. Por parte de las tropas hubo un soldado muerto de la guerrilla de la Habana, y dos guardias civiles y un soldado del batallón peninsular número 1, heridos.»

«Reciben nuestros bravos soldados la más calurosa felicitación de todos los madrileños por su primer hecho de armas, presagio sin duda de los que habrán de llevar á cabo durante la campaña.

Conspiración fracasada.

De la misma carta reproducimos los siguientes datos, que son muy interesantes:

«Anoche salieron de esta ciudad el jefe de policía Sr. Paglieri, los inspectores Sres. Trujillo, Cuevas y Miró, los celadores Sres. Sabatés y Nadal, los vigilantes Sres. Silva y Fernández, y el capitán de la guardia civil Sr. Escrivano.

«Hoy salieron, como de costumbre, de la calle de la Amistad en esta capital, dos ómnibus de San José de las Lajas.

«A la llegada á San Francisco de Paula, ambos vehículos fueron detenidos por la policía, aprehendiendo de primera intención á todos los viajeros.

«Luego, después de una identificación,

ular antes suspensión Cortes.—Valle.

Este despacho se lo ha comunicado el Sr. Rivero al ministro de Ultramar, y brevemente conferenciará con él.

El Sr. Sagasta recibió ayer el siguiente telegrama de los liberales de Zaragoza:

«Partido liberal, entusiasmado con el grandioso discurso del Sr. Morot, reitera á V. E. el testimonio de inquebrantable adhesión.»

Otro telegrama de felicitación ha recibido el ilustre jefe del partido liberal de los posibilistas y liberales fusionados en Alicante.

Por la dirección general de Agricultura se han mandado recoger todos los permisos para cazar en los terrenos de la Moncloa.

El alcalde señor conde de Peñalver ha adoptado cuantas disposiciones competen á su autoridad, á fin de que se realicen las desinfecciones más energéticas en los urinarios, alcantarillado y en los establecimientos de beneficencia, para evitar la propagación de enfermedades contagiosas en esta época en que el sarampión causa tantas invasiones.

Por la alcaldía se han dado órdenes para que en el momento que ocurra algún caso de sarampión en los edificios en que están instaladas las escuelas de niños, se proceda á la inmediata clausura de las mismas.

Dice un periódico que el ex ministro Sr. Canalejas se encuentra enfermo en Alcoy, aunque, por fortuna, no de cuidado.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición:

GUERRA.—Ley disponiendo que los fondos pertenecientes á las cajas militares del ejército y armada se consideren como caudales públicos en cuanto á débitos y responsabilidades.

BIBLIOGRAFIA.

Hemos recibido un interesante y curioso libro, titulado Fiestas de primavera en Sevilla, que constituye una guía indispensable para todo el que quiera visitar en esta época la capital de Andalucía. No necesita la obra recomendación especial, pues han de adquirirla cuantos se dirijan á aquella tierra en estos hermosos días primaverales.

Dicen de Bélgica que el petróleo ha triplicado su precio en el plazo de una semana, esperándose aumento todavía el valor de dicho producto.

Tan inesperada subida se debe á la reunión de los dos grandes sindicatos judíos Norteamericano y Ruso, presididos, respectivamente, por Mr. Rockefeller y Mr. Nobel.

Estos dos sindicatos se hacían guerra desde muchos años atrás y ahora han decidido, por lo visto, explotar á mansalva al género humano, poniéndose de común acuerdo, cosa mucho más práctica sin duda que una competencia ruinosa.

En las próximas carreras de caballos lucirán las aristocráticas damas, elegantes sombreros adquiridos á la modista Perlette de la calle del Barquillo, 27, que presentó el mejor surtido de modelos de la temporada.

A. Pomar dentista. Especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

Por el Ayuntamiento de Madrid se proyecta organizar una corrida de toros, extraordinaria y de gran espectáculo, cuyos productos serán destinados á socorrer á las familias de los naufragos del crucero Reina Regente.

La comisión encargada del programa de la corrida, se propone dar á la fiesta los mayores atractivos con el fin de que los rendimientos sean los mayores posibles.

De cincuenta y nueve cadáveres enterrados el día 23 en los cementerios de

Madrid, treinta y cinco corresponden á niños menores de cinco años.

Lo que debe ser el periodista, según La Opinión de Paraguay:

«El periodista no debe tener amigos, para que el temor de desagradar á alguno no le tuerza su energía y le trueque en parcial.»

«El periodista no debe ser rico, no sea que el temor de perder su fortuna le impida abogar por los fueros de la razón y de la justicia.»

«El periodista no debe tener apego á la libertad ni á la vida; pues sólo así obrará con entera independencia en su difícil misión.»

En resumen:

El periodista no debe tener amigos.

El periodista no debe tener mujer.

El periodista no debe tener hijos.

El periodista no debe tener dinero.

El periodista no debe tener cariño á la vida.

El periodista no debe tener apego á la libertad individual.

El periodista no debe tener... ni madre.

Sin embargo... ¡el periodista debe siempre!

¡Zambomba! pues sabe usted que es envidiable la profesión... en Paraguay!

El señor ministro de Ultramar ha puesto hoy á la fama de S. M. los nombramientos de los señores García Barzanallana y Concha Castañeda para la comisión arancelaria antillana, de los que ya hemos dado cuenta, y el decreto concediendo la franquicia postal al ejército de Cuba.

También ha sido promulgada hoy la ley del ferrocarril del Canfranc.

Durante la pasada semana se embarcaban en el puerto de Gijón 5.134 toneladas de carbón, procedente de las minas asturianas.

MARRUECOS

Abuelo contra nieto.—Noticia inverosímil.

Le Reveil du Maroc ha publicado una noticia alarmante, según los corresponsales en Tánger de algunos diarios de la mañana.

Se trata, según parece, de Muley-Himan-Ben Abderramán, uno de los abuelos del actual emperador Muley Abd-el-Aziz, que prepara contra su nieto una expedición desde Tafílete, en donde ha reconcentrado sus parciales.

El mismo periódico añade que las tribus cercanas á Tafílete sólo aguardan una señal para rebelarse contra el nieto y en favor del abuelo.

El reportero mogrebino añade que el sultán ha dado orden al generalísimo Muley Amin para que no se aleje de Fez y esté dispuesto á resistir cualquier acometida de los de Tafílete, reclusando de paso cuanta gente pueda para engrosar el ejército leal.

En los centros oficiales de Tánger no se daba gran crédito á la noticia, y la cosa no ha debido ser de gran resonancia ni verosimilitud, cuando nuestro activo corresponsal en Tánger, Sr. Orive, nada nos ha teleografiado acerca del particular.

De suerte que mientras el abuelo no tome de veras cartas en la supuesta rebelión, nos parece que Muley Abd-el-Aziz seguirá ocupando con toda tranquilidad el trono de su padre.

UN DEVOTO.

UNA OBRA DE PIEDAD.

El martes próximo se verificará en el teatro Lara, bajo la protección de S. M. la reina y de S. A. R. la infanta Isabel, una función á beneficio de las familias de los naufragos del crucero Reina Regente.

Los billetes se venden en casa de la señora de Morat, Doña Blanca de Navarra, número 4, y ya hay colocados una gran parte, pues dado el objeto á que se dedica y las elevadas personas por iniciativa de las cuales se hace, este beneficio promete estar brillante.

CURIOSIDADES

La beata María Ana de Jesús.

Comentados han sido siempre los cultos que en esta época del año se efectúan en el monasterio de Don Juan de Alarcón de esta corte, por la magnificencia que se despliega en ellos.

Dejando para después tratar de estas solemnidades, dedicaré unas cuantas líneas á reproducir en extracto, las noti-

cias que referente á la beata María, he recogido en el archivo de la real archicofradía de que es presidente el señor Nevi Chapado, y cuyos apuntes los transcribiré sin comentarios.

La esclavocida beata, hija de Madrid, nació el 20 de enero de 1565, en el sitio que hoy ocupa la casa número 2 de la Costanilla de Santiago, en cuya escalera se lee la siguiente inscripción:

«Aquí nació la beata Ana de Jesús y fué bautizada en la parroquia de Santiago el día 21 de enero de 1565.»

La partida de bautismo, se conserva cuidadosamente empastada en la iglesia parroquial de Santiago, en donde aquella dichosa Sierva de Dios recibió el agua de bautismo. Falleció el miércoles 17 de abril de 1624, á las nueve de la noche.

María Ana de Jesús, fué beatificada por Pio VI el 18 de enero de 1788.

Desde esta fecha comenzó á tributársele cultos por la orden mercenaria en el convento de Santa Bárbara, á cuya orden perteneció la hija de Madrid.

Relatan los apuntes archivados, que á la humilde celda de María Ana, acudían en consulta los varones más doctos de su época y que varias veces fué llamada por el rey Felipe IV para admirar su sabiduría, su virtud y su ciencia.

Las varias veces que desde que ocurrió su muerte se examinó su cuerpo para formar el proceso de beatificación, se le halló incorrupto.

El año 1838, última vez que el cuerpo de la Sierva de Dios fué examinado, se encontraba entero, sus carnes se hallaban flexibles hasta el punto de ceder á las impresiones de los dedos. El cadáver despedía suavísima fragancia.

En el templo de que me ocupo se ostenta la magnífica arca, cerrada con tres llaves, en la que se venera el incorrupto cuerpo.

La imagen de la Beata pertenece á la época de su beatificación. El rostro está sacado de la mascarilla que del natural hizo el pintor y escultor de Felipe III, Vicente Carducci.

El original le conservan con otras reliquias de la beatificada, los Mercenarios de Toro.

La novena que actualmente se efectúa en honor de la distinguida hija de Madrid, es de las más suntuosas que en la capital de España se celebran, pues acuden á ella muchas damas de la aristocracia, hermanas de la real archicofradía.

Los gozos que se cantan pertenecen á la época de la beatificación, y fueron adquiridos por un joven profesor de música devoto de la Beata María Ana, cuyo joven fué, andando el tiempo, el renombrado director de orquesta en las funciones religiosas, D. Victoriano Daroca.

Las funciones del domingo próximo serán muy notables.

Ocupará la sagrada cátedra en la de la mañana, el elocuente orador Sr. Sarmiento; oficiará una brillante orquesta dirigida por el maestro Sr. Esteban Lozano, y asistirá por la tarde, que se cantarán las completas de Ledesma, un distinguido prelado.

La real archicofradía de la excelsa Mercenaria merece plácemes sinceros por lo perfectamente que viene realizando tan solemnes cultos.

o la vista en la sección de noticias, cuando palideció. —¿Qué te pasa, madre? —Nada, nada. —Te has puesto pálida... —Oh, no te extrañe!... ¡Cada vez que veo el nombre de Lily!... Hubert tomó el periódico de manos de su madre y leyó: «El Bois comienza á estar concurrido por las mañanas. La gente ha empezado ya á regresar á París. Ayer hemos visto caras nuevas. El príncipe de...» Al nombre del príncipe seguían otros veinte más; después, para probar hasta qué punto estaba bien informado el reporter, añadía: «Vimos también entre los concurrentes á miss Derbuckow, la seductora americana, y á la condesa de Saint-Hermond, en el momento en que conversaban, cerca del tiro de pichón, con la señorita Maina Contesina, la célebre escyère del Circo Moderno...» —¡Escyères!... exclamó Hubert, arrojando el periódico. La señora Desmaret se levantó vivamente y fué á rodear el cuello de su hijo con sus brazos. —¡Ah! sigues amándola. —¡Pobre mamá! ¡Cuánto te hago sufrir!... Había sentido caer sobre su frente abrasadoras lágrimas. —Mi querido tesoro, hubiera querido que fueras tan dichoso!... ¡Oh! ¡si siguiese siendo nuestra buena Lily de New-York, con qué alegría iría á buscarla! ¡Oh! ¡verte feliz con ella! A pesar de todo, y si me lo permites, iré á verla, á decirle cuánto sufres, á manifestarle laalmente las causas de la frialdad con que nos vemos obligados á tratarla, mal que nos pese... —No, mamá. —Sí, escucha... Evidentemente está mal aconsejada... Porque ella tiene muy buen corazón... Soy su buena amiga y me comprenderá... Me acusará á mí misma; la diré que yo he sido la causa de todo, que he obedecido á absurdas preocupaciones. La duquesa de Zamorgo ha partido para Niza y no hay que temer, por lo tanto, su influencia... —No, madre; pero si hay que temer la de la mujer que he reemplazado á la duquesa. ¿No acabas de ver lo que dice el periódico? Que estaba ayer mañana con la condesa de Saint-Hermond... ¡Siempre esa condesa de Saint-Hermond!... ¡Odio á esa mujer!... Hace ocho días estaba en su palco de la Ópera, la vi... Lily no asocia á nadie más que á ella. Desde

hace seis semanas que es amiga suya, se ha transformado por completo. Adivino eso, por detalles muy vulgares. Detalles de dinero... Y estoy aterrado, madre. No hay nada demasiado bueno para ella en París: alhajas, cuadros, trajes. Constantemente vienen á consultarme nuevos pravedores, si pueden fiarse del señor Derbuckow... ¡Ya lo creo que pueden!... El señor Derbuckow ha hecho venir un segundo millón de New-York... y á veces esto me regocija, porque pienso que cuanto más de prisa vaya á la ruina, más pronto llegará el caso de que yo pueda figurar entre los aspirantes á su mano. Estalló en sollozos, apoyando la cabeza en el seno de su madre, y murmuró: —Perdonad, madre mía, me faltan las fuerzas para ocultaros mi dolor; pero os prometo que seré más enérgico en adelante. Enjugó sus lágrimas y trató de calmarse. —¡Qué ironía! ¡Hablo de su ruina y gano yo el dinero para ella!... ¡Si, no tengo ya otro medio de manifestarla mi amor! Ese millón que el señor Derbuckow ha gastado ya por sus caprichos, lo habré recuperado yo bien pronto: con capitales tan importantes se pueden hacer muchas transacciones convenientes, y Lily será siempre inmensamente rica y yo seguiré siendo por mucho tiempo un pobre deshera... La señora Desmaret se estremeció al pensar: «Más pobre de lo que tú crees, hijo mío, porque tu pobreza se aumenta por las deudas de tu padre.» Y estuvo á punto de revelar el secreto que constantemente subía á sus labios; pero la contuvo el pensamiento de que tenía ya bastantes disgustos aquel día para hacerle sufrir más. —¡Ah! tienes razón, madre; tienes mucha razón en advertirme á tiempo que debo arrancar ese amor de mi alma... La Lily á quien yo amaba ya no existe; la sociedad parisense la ha transformado, no existe más que para las fiestas y el lujo; ella que no pensaba antes en nada de eso! ¿A qué excentricidad no llegará? Como vas, ya se trata con las escyères... Hizo un esfuerzo y se irguió, diciendo: —No hablemos más de eso!... Se vistió y bien pronto salió de casa, sin que ni en sus ojos ni en su voz se notase el menor rastro de su emoción. —¡Dios mío!—murmuraba su madre.—¡Me gustaría más verle llorar! ¡Cuando se muestra tan tranquilo, me asusta!... ¡No habrá hecho mal en dejarme llevar de todos esos prejuicios! No le escuchado en todo esto más que á mi delicadeza... Al haberla olvidado hubiera con-

seguido para mí hijo lo que se llama un soberbio matrimonio; me hubiera sido fácil engañar al señor Derbuckow, ocultarle, como á Hubert, nuestras desgracias de otro tiempo, y cuando hubiera sido mi hija Lily, hubiera comprendido lo falso de esa existencia en que la han lanzado... ¡Pero engañar á un hombre tan honrado y bueno como él? ¡Dar su nombre á una señorita como ella, sin que ese nombre haya sido rehabilitado?... ¡Ah! ¡no debo callarme todo eso! ¡Es preciso hacerse fuerte y que Hubert sepa toda la verdad!... Sufriré, ¡pero acaso no estaré yo aquí para consolarle? Podrá juzgar entonces de la situación y decidir lo que debemos hacer; le obedeceré ciegamente... ¡Oh! ¡quién me hubiera dicho en New-York que Lily nos había de hacer tan desgraciados! En aquel mismo momento, Lily leía las diez líneas que acababan de renovar tan cruelmente los sufrimientos de Hubert Desmaret y de su madre. Estaba en su tocador, que era una encantadora habitación, tapizada de seda color cereza, y en la cual cuatro grandes espejos reflejaban su imagen. Su doncella la peinaba, sin cesar de admirar «aquellos cabellos tan finos, tan finos... y tan hermosos... y la tez de la señorita, tan pura...» Esta doncella, colocada allí hacía tres ó cuatro semanas por Leonida, estaba perfectamente amaestrada. Se atrevió, sin embargo, á leer en el periódico por encima de la cabeza de su ama. —¡Ah! ¡Hablan de la señorita? Lily hizo una mueca, y hasta se incomodó algo contra los periodistas por su ingerencia en la vida privada y su afán de referir á todo el mundo lo que no le importa. —¿No puede uno asomarse á la puerta de la calle sin ser espiado?... ¡Conocen las toilettes de una antes de que las luzca... ¡Son insportables esas gentes! Pero sus ojos no se separaban de aquella línea; «Mis Derbuckow, la seductora americana...» Todo París sabía aquella mañana que ella había estado el día anterior en el Bois, y que era seductora. Una melancólica expresión invadió su rostro. —Hubert lee de seguro este periódico... y verá en él mi nombre... lo leerá con indiferencia... yo no soy nada para él; ¡para él á quien tanto hubiera amado! La doncella exhaló entonces un ligero grito de satisfacción. —¡Oh, señorita, qué bien ha resultado!... El

día que se case la señorita debe peinarse así... —¡Casarme! —¡Yo oro que la señorita tiene de sobre donde escoger!... Lily se echó á reír nerviosamente. —¡Oh, no pienso en eso! Me hallo bien como estoy... —¡Si la señorita no piensa en eso, no falta quien piensa en ello por la señorita. Lily se puso muy colorada. Comenzaba á darse cuenta de que, en efecto, no faltaba quien pensara en ello. Desde hacía algún tiempo su padre la decía muy á menudo: «Cuando os hayáis casado Lily...» No la hablaba de quien pudiera ser su marido; pero ¿qué había una muy indicado cerca de ella?... ¿Y aun cuando Arturo no la hubiese dirigido una frase amorosa, no significaba su conducta muy claramente que la cortejaba? —¡Casarme! Esta idea la asustaba, puesto que no se trataba de casarse con Hubert. Y entre tantos jóvenes como solían rodearla, ninguno había despertado en ella el deseo de ser llamada señora. —Además la mayor parte, no quieren más que mi dinero... Ese Saint Ermond, es rico, pero ni él me ama, ni yo le amo... Y seguía pensando: —Evidentemente llegará á casarme... ¡Oh! ¡si hubiese querido Hubert!... pero no quiere; apenas si pregunta por mí cuando vá mi padre á verle... No comprendo... Es lo mismo para con todo el mundo: fuera de sus negocios, huye de todas las relaciones; ¡el que era tan bueno, tan alegre y tan amable en New York!... Su madre le separa del mundo entero... ¿Por qué será eso?... ¿Y por qué pienso yo tanto en él, cuando ya he decidido que no le amo y que le desdefiaré como él me desdefiaba á mí? En efecto, había tomado esta resolución y se la repetía sin cesar para estar bien segura de no arrepentirse. —Puesto que no puedo pensar en Hubert... pero tampoco puedo llegar á vieja estando soltera, porque al señor Hubert le agrade desdefiarme... Tendré, pues, un marido, que no será él. Tiene razón la doncella, no tengo más que elegir... Cogió un lapiz de oro y se entretuvo en formar con cierto desdén, la lista de sus pretendientes. Condes, príncipes, marqueses, dos duques... Llegó á formar un total de sesenta y siete y soltó la carejada. Después hizo una selección y quedaron treinta y dos, desechando el resto, al no porque era grueso, el otro porque

SUCESOS

EL ENCASTILLADO

LA CLOTILDE ARAÑADA.

Sainete joco serio en una escena y dos cuadros. (La acción pasa en la calle de Galileo, a las dos de la madrugada del día 26 de abril.)

Personajes: Clotilde García. Crispulo Pérez. (Coro de vecinos y agentes de la autoridad.)

Crispulo.—Te he dicho, Clota, repetidas veces, que no me gusta verte de Pezco por la calle, y mucho menos a estas horas.

Clotilde.—¿Me mantienes tú, mayormente?

Crispulo.—Eso no importa; pero ya ves que no me opongó a que, a horas regulares, te busques honradamente la vida.

Clotilde.—¿Sabes lo que te digo, chico, que yo hago lo que me da la real gana y que tú en mí no tienes ningún mando.

Crispulo (Enarbolando un bastón y dándole varios golpes).—Toma, toma, para que me faltes al respeto y a la urbanidad.

Clotilde (Dando voces).—¡Soorrol! ¡Soorrol! ¡Eres un canalla! ¡Eres un granuja!

(La misma Clotilde se araña la faz de una manera despiadada.)

Coro de transeúntes llamando al orden a los desavenidos amantes, interin llegan los agentes de la autoridad. Estos aparecen y Crispulo aprovecha una distracción se escapa con mucho salero y se encastilla en su casa habitación, núm. 54 de la expresada calle de Galileo.

Agentes de la autoridad (Llamando a la puerta).—Vamos, salga usted inmediatamente.

Crispulo (Desde dentro).—¿Para qué? Agentes.—Para ir a la prevención.

Crispulo.—Para ese viaje, no necesito alforjas.

Agentes.—¿Sale usted o no? Crispulo.—No y no. Me voy a acostar.

Agentes.—Tengamos la fiesta en paz. Crispulo.—¿Me he metido yo con ustedes?

Agentes.—No tenga usted gana de chulearse.

Crispulo.—De lo que tengo gana es de comerme una chuleta.

Clotilde.—¡Sal, arrastra!

Agentes.—¡Vamos, vamos, entréguese usted.

Crispulo.—Pues que lo mande el juzgado.

Los vecinos celebraron a mandíbula batiente la entereza de Crispulo, el cual, pasadas tres horas, sale en ropas menores y exclama:

—¡Vamos a la prevención! Está visto que aquí en mi casa no puedo descansar.

Amor filial.

Una edificante escena se desarrolló en la madrugada de hoy en la casa núm. 9 de la calle de Amaniel.

Un joven, llamado Manuel, que tenía en su compañía a su anciano padre, comenzó a insultarle por una pequeña cuestión de intereses.

Los insultos y palabras gruesas se trocaron muy luego en botetadas por parte del hijo, dando ocasión al consiguiente escándalo.

Los vecinos salieron de sus viviendas, y alguno de ellos, mientras otros separaban a Manolito, exclamó:

—Efectivamente que, como dice el dicho, «no hay cosa más fea que pegar a su padre».

Padre e hijo fueron llevados a la prevención; el primero para que declarase lo ocurrido, y el segundo para ponerle en condiciones de que mañana se explique ante el juzgado municipal respectivo.

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 26.

Se abre a las tres y veinticinco minutos. Preside el Sr. Montero Ríos.

El Sr. Fernando González contesta a una alusión del conde de Canga Argüelles.

No comentaría, dice, siendo ministro de la república, que en una reunión de monárquicos se dirigiesen provocaciones a la institución del país.

Tampoco puedo asentir a los acuerdos del meeting en favor de la revolución, palabra que en momentos dados debe invocarse con verdadero espíritu de santidad. Debo siempre la verdad a mi país.

El señor conde de Canga Argüelles: Yo felicito a S. S. por haber dicho lo que realmente siente. Su acto revela un carácter.

Estamos todos conformes en que no es lícita una reunión en que se excita a la revolución contra la monarquía.

Hay una minoría en los republicanos que condena todo procedimiento legal.

El Sr. Fernando González: Ya estoy acostumbrado a la misión de coadjutor que en lo moral y en lo político ejerce aquí el señor conde de Canga Argüelles.

Esos actos fuera de la ley merecen mi protesta, sin que por esto se entienda que la ley debe interpretarse como su señoría desea.

El señor marqués de Trives: En una reunión pública de condiciones legales en que se infringe el código que medios tiene el gobierno de procurar la acción eficaz de la ley? (El orador formula esta pregunta después de un largo diálogo con el señor presidente, que quiere evitar, escuchando con el reglamento, que se reproduzca el debate que inició días atrás el señor conde de Canga Argüelles.)

El derecho de reunión está ampliamente protegido por la ley. Todos, en la situación actual, debemos al gobierno una leal cooperación, pero no puedo menos de pedir que prevalezcan en la materia los principios que aprendí del Sr. Cánovas del Castillo.

Creo hacer un servicio al gobierno dándole ocasión para restablecer los buenos principios del partido conservador.

La excitación a la coalición de los partidos republicanos contra la forma de gobierno y el grito de viva la república caen bajo la acción del art. 181 del Código penal, según la jurisprudencia establecida.

No hay gobierno que no se escude con sanción penal para la defensa de las instituciones fundamentales de su país.

El señor ministro de Fomento: De las leyes no cabe más que una interpretación: la recta, la justa.

Su señoría ha aprendido los principios que rigen en esta materia del jefe ilustre del partido conservador, y como el señor Cánovas del Castillo es el presidente del gobierno, es claro que la constatación a su señoría está en sus propias declaraciones.

El gobierno no tiene más que respetar la órbita en que se mueven todas las instituciones de la patria, y dejar a los tribunales su misión de aplicar las leyes.

El señor marqués de Trives: ¡Ha mandado el gobierno al fiscal, su representante, a que formule la correspondiente denuncia contra los acuerdos del meeting del Príncipe Alfonso!

El señor ministro de Fomento: S. S. considera como modelos los discursos del Sr. Cánovas del Castillo sobre este importante asunto. Yo me adhiero a los elogios de S. S., y declaro que en esos modelos se inspirará siempre este gobierno.

El Sr. Fernando González: No alargaré este debate, que desde el principio careció de oportunidad.

No me pareció bien la reunión del Príncipe Alfonso, porque no quiero que aquello que pueda ser necesario sea pregona-do en la plaza pública.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueban sin debate los proyectos de ley relativos a las carreteras de Rabada a la de Lugo y Rivadeo; de la Castro a Meira y la de Cerezo a Barbadillo.

Se votan definitivamente los proyectos de ley declarando de interés general el puerto del Barquero y autorizando la concesión del ferrocarril de Santaña a Barceña.

Se levanta la sesión a las cuatro y media.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 26.

Con escaso número de diputados empezó la sesión, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo.

Ruegos y preguntas.

Los Sres. Muro y Azócarate hacen algunas de escaso interés.

El Sr. Ojeda se ocupa del artículo publicado en La Epoca sobre defraudaciones en las aduanas.

Dice que los hechos denunciados son pequeños, comparados con la realidad. Está dispuesto a demostrar que pasan de 80 millones de pesetas lo que anualmente se defrauda en las aduanas.

Pide varios datos relacionados con el asunto y pregunta si se ha formado expediente a consecuencia del artículo de La Epoca.

El señor ministro de Hacienda contesta que se ha formado expediente. El fraude se refería a la aduana de La Línea (Cádiz), donde se ha enviado un inspector del ramo.

De resultar comprobados los hechos denunciados, los autores serán castigados con todo el rigor de la ley.

Promete remitir a la Cámara los expedientes pedidos por el Sr. Ojeda.

Los Sres. Montes Sierra y Cuevas apoyan proposiciones de interés local.

El Sr. Groizard defiende una para que se concedan derechos pasivos a los secretarios de Ayuntamientos.

Los Sres. Comyn, Avila, Herrero, Lostau y conde de Via Manuel formulan diversos ruegos.

ORDEN DEL DÍA

El Reina Regente

El señor ministro de Marina contesta al Sr. Díaz Moreu sosteniendo que el crucero Reina Regente poseía buenas condiciones para la navegación.

Agrega que se hicieron pruebas de las calderas a una presión de 120 libras, dando un resultado muy satisfactorio.

Lea la comunicación del comandante Sr. Sanz de Andino al hacerse cargo del mando del buque, y en la que afirma el buen estado de la nave y otras afirmaciones contrarias a las hechas por el señor Díaz Moreu, negándose que aquella se hallara desmentada.

El Sr. Díaz Moreu afirma que el Reina Regente carecía de la estabilidad necesaria, a pesar de todos los elementos que poseía el buque.

Repite que hay que exigir responsabilidad estrechísima a los vivos y para los que pudieran evitar la catástrofe que toda España lamenta.

Afirma que el comandante, antes de salir para Tánger, envió una comunicación pidiendo pasara la nave a Cartagena para hacer reparaciones.

El temporal fué grave, pero lo corrieron buques de menor cuantía, como el vapor Servando.

Hay responsabilidad, pero responsabilidad evidente para alguien.

Creo que una avería en el crucero, dado en las condiciones en que se hallaba, fué causa del naufragio.

El señor ministro de Marina dice que el buque tenía a bordo a su salida de Tánger 500 toneladas de carbón.

Se ignora lo que pudo pasar en el crucero: si tocó o no en el bajo de la Acceitera y los golpes de mar le arrebataron de este sitio, llevándolo a las profundidades del mar.

Las contingencias de la navegación son varias y algunas extrañas.

Recuerda que mandando el Villa de Bilbao, pudo capear un horrible temporal; en cambio una fragata inglesa que se encontraba en igual altura y latitud, se perdió, y el navío Soberano, que también hacía igual navegación, varó para salvar la tripulación.

Por desgracia, nadie se ha salvado de la tripulación del Reina Regente, y la pérdida de este buque es y será un misterio.

El Sr. Díaz Moreu rectifica diciendo que el caso citado por el Sr. Beránger, no tiene relación con el punto que se discute.

Insiste que hay necesidad de averiguar si el Reina Regente ha naufragado por un incidente marítimo ó por causa de las malas condiciones de la nave.

El señor ministro de Marina asegura que el comandante Sr. Sanz de Andino había asegurado que el buque podía hacer la navegación de Cádiz a Tánger y vice-versa.

El Sr. Azócarate interviene en el debate, extrañándose de la defensa que ha hecho el señor ministro de Marina de las buenas condiciones del Reina Regente, fundándose para hacer este aserto en el dicho de la caca constructora del crucero.

Habla del concurso efectuado para la adquisición de ese buque, una vez admi-

rido a la casa Thomson contra el informe del ingeniero ponente Sr. Nava.

Nadie puede adelantarse a señalar responsabilidades, pero tampoco se pueden hacer las afirmaciones expuestas por el Sr. Beránger.

Se ocupa de la afirmación de un marino francés respecto al Reina Regente, cuya opinión traducía publicó ayer La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Señala los defectos que reunía el crucero, según informe de uno de esos comandantes. Entre ellos figura la artillería y el aparejo.

El buque no podía servir para desempeñar comisiones.

Insiste, con informes de antiguos comandantes del crucero, en afirmar la poca estabilidad de éste con mar de través, efecto del excesivo peso de la artillería y el mal aparejo del barco, que le sujetaba poco.

Añade que es preciso conocer el orden textual de la salida, para saber si el barco tenía orden de volver a España inmediatamente.

El Sr. Llorens: Tenía orden de volver.

El Sr. Azócarate: Pero es preciso saberlo de un modo oficial.

También deseo saber si es cierto que el práctico de Tánger dijo al comandante del barco que lo llevaría a sitio seguro donde pudiera aguantar el temporal, y que el comandante manifestó su deber de volver acto continuo a España; y si es igualmente cierto que el ministro de España en Tánger hizo presente al desgraciado comandante del crucero los peligros de una travesía con el espantoso temporal que amenazaba, y que el comandante contestó:

—Yo no puedo quedarme aquí sin una orden expresa de usted.

Y que el ministro contestó: —Pues yo no puedo mandar eso. Terminó su discurso el Sr. Azócarate y se reanudó la discusión del presupuesto de Guerra.

TELONES Y BAMBALINAS

La de ayer, fué noche de estrenos, representaciones y beneficios.

Los noticieros y críticos teatrales tuvimos que andar corriendo de aquí para allá para poder asistir a unas representaciones y conocer el resultado de otras por noticias y referencias imparciales.

En la Princesa—como novedad—se cantó la zarzuela en un acto (¿qué marido y qué mujer?)

En Lara, con ocasión del beneficio de Flores García, estrenóse la obra postuma de Pelayo del Castillo, titulada Por una cruz.

En Esclava fué aplaudida la hermosa partitura de La flor de lis.

Y en Roma pisó en escena la revista cómica Una crisis.

De tales acontecimientos daré cuenta a mis lectores. Una razón de galantería me obliga a dedicar las primeras cuartillas a la triple señorita Arnal, que anoche pisó por primera vez.

Al oír tan repetidos aplausos y contemplar un público delirante que la llamaba a escena para celebrarla cada vez con más bríos, habré creído la nueva triple que es el del arte amplio camino, sin espigas ni arbores, y que ella ha de pisar siempre alfombra de flores. ¡Dios le conserve la ilusión por mucho tiempo!

Ya vendrán horas menos felices y afortunadas que esas en que se han vivido sus deseos y sus esperanzas.

Yo no he de hacer juicio de la artista que empieza. No quiero amargar sus alegrías. Prefero que, a su saber, las engañosas ilusiones le dibujen, en las lindes de lo porvenir, horizontes llenos de luz. Es compasivo dejarla soñar.

No le faltan a la señorita Arnal buenas condiciones; pero, además de esto, el público estuvo con ella indulgente y cortés.

Bien que no era—el que asistió anoche al teatro de Esclava—el exigente y descontentadizo de los estrenos, sino el de los debuts de artistas incipientes, es decir, de notabilidades caseras, a quienes el cariño ciego de los padres y el halago adulador de los amigos arrastra hasta ponerlas frente a la concha del apuntador, iluminadas por las candelillas de un escenario.

El público de anoche era una especie de claqué dorada... al fuego. Algo parecido a la guardia negra de María Guerrero, a esos señoritos que la aplauden frenéticamente desde la primera fila de butacas para halagar a la artista y exteriorizarse ellos. En su género, los amigos de la Sta. Arnal son algo así como los boticarios de Nuremberg, gracioso título con que ha bautizado la murmuración callejera a los alabarderos de frac y corbata blanca del teatro Español.

Lo diré de una vez: era una concurrencia de jaleadores. Naturalmente. Como que la componían los vecinos del principal, las chicas del tercero, el viudo del cuarto bajo, la corsetera del sotabanco, la sobrina del portero, Don Eulano, que conoce a la debutante desde que andaba en puestas, los contortulios en las reuniones familiares donde se dio a conocer el tipe, en fin, todos los que le metieron en la cabeza que entrara en el teatro.

Dicho esto, huelga el que yo consigne lo ruidosísimo, extraordinario y... fuera de abono, que fué el éxito conquistado por la artista de que me ocupo.

De él participó—con derecho legítimo—Matilde Pretel, a la cual felicito anticipadamente por su próximo enlace con un distinguido periodista, amigo mío muy querido.

El maestro Chapí también obtuvo una ovación entusiástica. Es delicada é inspiradísima la partitura de La flor de lis, la cual distingue por la frescura, espontaneidad y gracia, característica y personalísima de aquel notable compositor.

Fueron llamados a escena maestro y artistas, y cuando eran más vivas las manifestaciones de aprobación, yo tenía puesto todo mi recuerdo en Pepe Estremera, autor del libro, hace poco tiempo arrebatado por la muerte al amor de su familia y al cariño de sus buenos amigos.

LARA

Flores García, que como autor cómico habiase hecho acreedor al aplauso y la estimación del público, ha añadido un título más a sus prestigios literarios, desempeñando juicioso y animadamente la dirección artística del teatro de la Corredora Baja de San Pablo.

Nada tiene, pues, de extraño que ano-

che se viera concurrida su función de beneficio, y que al representarse Baltasara la pollera, juguete en el cual Balbina Valverde luce las gallardías de su gracia indecible; y Meterse en honduras, donde Rosario Pino canta, con las picardías propias de su talento cómico, un tango saladísimo, fuera el autor colmado de felicitaciones y aplausos.

La comedia de Pelayo del Castillo Por una cruz fué escuchada con atención respetuosa, y la obra no puede menos que resentirse de haber sido escrita hace quince años.

ROMA

Navarro Gonzalvo ha repetido la suerte de las revistas políticas. En este género de obras representables, es una verdadera especialidad.

Doscientas veces ha sacado a escena nuestras eminencias políticas, y como éstas no se gastan nunca, así hagan los mayores desaciertos y caigan en las más grandes equivocaciones, dicho se está que el ingenio de aquel autor ha tenido que barajar siempre las mismas figuras.

Pero lo ha hecho—las más de las veces—con el mismo éxito afortunado de anoche.

Los sucesos políticos que determinaron la última crisis, dan motivo a Navarro Gonzalvo para poner en solfa a los nuevos ministros y a Silvela, Moret, Salmerón, Martínez Campos y cuantas personalidades tienen viso y representación en el gobierno de este país.

Por último se presenta la isla de Cuba, encarnada en la señorita Prado, y en unos versos de mucho plasticismo, exige que ante el conflicto que amenaza la integridad del territorio, depongan sus personales diferencias los hombres de distintas precedencias políticas, para que unidos defiendan y salven los sagrados intereses de la patria.

Y aquí paz, y después hubo aplausos en una parte del público y en otra protestas vivas, que afortunadamente no evitaron la presentación en el palco escénico del Sr. Navarro y Gonzalvo.

EL ABATE PIRACAS.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. En el oratorio particular del palacio del señor marqués de Casa-Jiménez se ha celebrado hoy el enlace de su nieta la bellísima señorita María Jiménez con D. Luis Bobadilla, hermano de los duques de Solferino.

La ceremonia ha sido brillante, asistiendo sólo las familias.

El arzobispo obispo de Madrid Alcalá ha bendecido la unión, que ha apadrinado el marqués de Casa-Jiménez y doña Concepción Martínez de Arizala de Bobadilla.

Testigos de la ceremonia, por parte de la novia, han sido los señores ministro de Ultramar, marqués de Peñafiel, vizconde de Torre Almiranta y D. Rafael del Valle, y por el novio el duque de Solferino, conde de la Viñaza, marqués de Monistrol y D. Enrique González Beltrán.

La novia estaba hermosísima, luciendo espléndidas galas de desposada, y el novio vestía de maestrante de Valencia.

Entre la concurrencia se hallaban las condesas de Sástago, Casal, La Vifaza, Lazcoiti, Rodeno y Via Manuel; marquesas de Almenara Alta y Solferino; vizcondesa de Torre Almiranta; baronesa de Eroles, y señoras y señoritas de Bobadilla, Sivatte, Escrivá de Romani, Pardo y Manuel de Villena y Lazcoiti, Jiménez, González Beltrán, Lignes y otras varias.

Los nuevos esposos saldrán mañana para el extranjero.

Les deseamos muchas felicidades.

En un derribo de la calle de la Lechuga resbaló esta tarde un operario, con tan mala fortuna, que quedó enterrado por los escombros.

Con mucho trabajo consiguió extraérsele vivo, pero con una herida en la barba, de la que fué curado en la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

El herido se llama Santos Sánchez.

Bajo la presidencia del director general de Obras públicas, Sr. Sanz (D. Antonio), se reunió ayer tarde la comisión que ha de informar acerca de la proposición para la concesión del ferrocarril de Calatayud al Grao de Valencia, acordando en principio declarar admisible la única proposición que ha sido presentada.

Mañana, a las tres de la tarde, se reúne la citada comisión para ultimar y firmar la propuesta correspondiente.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión nombrada por la Junta del Censo para entender acerca de las reclamaciones formuladas sobre inclusión y exclusión en el mismo, referente a electores.

La Srta. Escalona ha tenido el honor de ser recibida por S. A. R. la infanta Isabel para oír la preciosa voz de tiple ligera, que posee esta señorita, discípula de la clase de canto de la Sra. Cepeda.

PROBADO EL COGNAC HENRI GARNIER & C. A última hora recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Vapor correo. Cádiz 26, 4:30 t. Hoy a la una de la tarde fundó en este puerto el vapor correo Buenos Aires, procedente de la Habana y Puerto Rico.

Durante la travesía no ha ocurrido novedad.—C.

El embrollado asunto relativo a la sustitución de un menor, ha terminado hoy con un veredicto de inculpabilidad respecto a los procesados Juan Prado y don Ricardo Gandioso, y de culpabilidad para Trinidad Avila, considerándola como encubridora en el delito de suposición de parto, siendo condenada a la pena de tres meses de arresto mayor.

Prado y la Trinidad han sido puestos en libertad, pues esta última ha sufrido cerca de tres años de prisión preventiva, y le ha sido considerado de abono la mitad de la misma.

La comisión del Senado sobre reforma del art. 58 de la ley electoral de senadores, ha nombrado presidente al Sr. Gallón y secretario al Sr. Badarín. En breve se reunirá de nuevo para estudiar el dictamen.

No se ha interpretado bien por algún periódico de provincias el alcance del decreto de condonación de las contribuciones a las fincas perjudicadas por calamidades extraordinarias, a juzgar por la crítica que de ella se ha hecho.

Los beneficios del decreto son indudables, puesto que por él se han abierto los plazos para otorgar esas condona-

nes que concedió la ley de 1885; se han fijado trámites brevísimos para cursar y resolver las reclamaciones que se hagan, y se han dado instrucciones detalladas a los interesados para que sepan las autoridades ante quienes han de interponer sus reclamaciones y los documentos con que han de acreditarlas.

Ahora, lo que no podía hacerse por medio de un decreto es derogar una ley, y como ni ésta se puede alterar ni puede alterarse la contribución cuando la parte que se condona afecte a uno ó pocos propietarios de un pueblo, se repartirá aquella entre los restantes contribuyentes de éste; cuando afecte a muchos propietarios ó a varios pueblos se distribuirá lo condonado entre todos los contribuyentes de la provincia, y cuando a una provincia entre todos los del Estado.

Así se logrará que cada contribuyente solo pueda ser recargado en algunos céntimos y que el gravamen que la condonación motive apenas se advierta.

Del decreto, real orden ó instrucciones se está haciendo una tirada especial que se enviará a todas partes para conocimiento de los interesados.

Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Ultramar la comisión arancelaria de Puerto Rico, tomando posesión de su cargo el Sr. Concha Castañeda.

Se nombraron en el acto tres ponentes dos para lo relativo al comercio de importación, y uno para el de exportación.

LO DEL DÍA

La discusión de los presupuestos y la lucha electoral próxima: estas son las dos cuestiones que preocupan a las gentes.

Hay quien cree que el debate económico avanzará mucho después de las elecciones; pero se duda también por otros de tal avance y se cree que no quedarán aprobados los presupuestos hasta junio.

De la lucha electoral se hacen comentarios y hasta se adelantan cálculos sobre el resultado; pero no deben tenerse en cuenta todavía profecías semejantes entre otras razones, porque algunos de los candidatos van sustituyéndose por otros.

Estamos, pues, en un paréntesis de expectación y de tregua, que se prolongará hasta el 12 de mayo, en que podrá estar aprobado el presupuesto general de gastos, y discutirse algo del resultado electoral por los republicanos, antes de entrar en el examen del presupuesto de ingresos.

Dícese que el gobierno marroquí está haciendo gran acopio de armamento de aquel imperio, así como de material de guerra, habiendo desembarcado buena parte de ello en algunos puntos de la costa.

Hoy se ha dicho que han almorzado juntos el Sr. Sagasta y el Sr. Castelar. Se ha dicho también que el Sr. Castelar se felicita sinceramente del ingreso de los posibilistas en el partido liberal, y que asimismo veía con gusto que todos los jefes de los partidos republicanos adoptaran al fin su constante política de legalidad discutiendo en las Cortes, presentándose en los comicios, haciendo su propaganda con razonamientos y persuasiones y separándose del elemento revolucionario intransigente.

El Sr. Castelar mantiene su misma actitud de alejamiento de la política activa y su firme resolución de perseverar en ella.

Perpetua: muy autorizadas afirman que no hay conflicto, ni aun siquiera una dificultad para cubrir las bajas que resulten en el ejército de Cuba, por cumplir el tiempo de su empeño muchos de los soldados que de él forman parte.

Las deficiencias de la ley de reclutamiento procura el gobierno subsanarlas con el alistamiento voluntario en la Península, y más que con esto, con el reenganche, mediante premio, de los residentes en Cuba que han servido en filas.

Sobre esto se ha dirigido una consulta al general Martínez Campos, y es posible que ya haya contestado aprobando el pensamiento.

Dice un periódico de Cádiz que el gobierno marroquí se propone pagar en breve los 400.000 duros restantes del primer plazo de la indemnización a España.

Hoy han embarcado en Barcelona, con rumbo a Filipinas, los gobernadores civiles de Manila, Pangasinan y Tayabas respectivamente, Sres. Luengo, Oliver y Lorite.

En el Congreso, después de las preguntas, ha pasado al orden del día la interpelación sobre la pérdida del crucero Reina Regente.

La falta de noticias, aparte del telegrama de Cuba que en otro lugar publicamos, ha sido absoluta.

El incidente resucitado hoy en el Senado por el Sr. González (D. J. F.) para

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 26

Table with columns for 'FONDOS PÚBLICOS', 'DEL 25', and 'DEL 26'. Lists various financial instruments and their prices.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Baja, porque hay baja también en París, y sobre todo porque la abundancia de papel al próximo es grande.

Las noticias de Cuba, con ser las mismas oficialmente, dan en Bolsa que sospechar, pues existen telegramas particulares, no muy optimistas, lo cual indica que los bolsistas ya establecen correspondencia con la Gran Antilla.

TELEGRAMA PROPPER

Paris 26, 3:30 P.

Cierre: Exterior, 61-18. Renta, 101-82. Nortes, 00. Río Tinto, 353. Italiano, 87-35. Otomano, 00-00.

EN EL CORRO

Fin de mes, 70-20. Próximo, 70-25.

CHARADA

Es tan primera-primería tu hermosura, prima-dos, que estoy por creer que Dios en seguida que te hiciera rompí el tro-dos que sirviera para modelar tu ser, pues ninguna otra mujer, ni en el porte, ni en la cara, he visto que te llegara ni siquiera a parecer.

Solución a la anterior: BRUNO-QUILDA.

CANTARES

Murmurando están de ti todas las rosas del campo, porque el color y el perfume dicen que los has quitado.

Quisiera cortar mi lengua porque dice mis secretos, cada vez que la alegría me roba por el cuerpo.

Quando el cura alzó la hostia llorando le pedí a Dios que llegaras a quererme igual que te quiero yo.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 27

COMEDIA.—9.—F. 15 de abono.—T. imp. —L. colegial.—Música clásica.—El duque de la Africana. CIRCO DE COLON.—8 3/4.—Nota especial. Novedad nunca vista en Madrid. El coloso tirador Mr. Leon Martín, por única vez, hará blanco a la distancia de 25 metros a un objeto puesto sobre su cabeza, cuya suerte le ha valido ser recompensado por los emperadores de Alemania y Rusia; formarán parte los principales artistas. Entrada general, 30 céntimos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días de nueve a doce de la mañana y de dos a seis de la tarde, grandes sesiones de patines. Tío Vivo, columpios, tiro de pistola y carabina, etc. Entrada una peseta. ESPECTACULO CIENTIFICO.—(Monte-rosa, 10).—Couplets por Frérol.—Escenas de "Zaragüeta" por la señora Valverde y los Sres. Rubio y Santiago.—Versos por Vital Aza.—Paseo doble de El tambor de granaderos por la banda de Ingenieros.—Serenata de "Fausto" por el Sr. Leon, y otros notabilísimos números.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SÁBADO 27 DE ABRIL

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 27

Santos del día 27 de abril.—Santo Toribio de Mogrovo, arzobispo de Lima, y San Pedro Armentol, confesor, y los Santos Casar y Esteban, mártires. Sale el sol a las 5:35; pónese a las 6:31.

CULTOS PARA EL DÍA 27

Se gana el Jubileo de Guadalupe en las monjas de D. Juan de Alarcón, y continúa el novenario de la beata Mariana de Jesús, predicando en la misa mayor, a las diez y media, D. Antonio Zaballero, y cantándose por la tarde solemnes completas y reserva. En San Pascual, Escalavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Caridad Horas. En la Catedral, los cultos acostumbrados; la comunión general a las siete, y la salva por la tarde, como todos los sábados. En San Luis empieza el anual novenario a Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte; en la misa mayor predicará D. Manuel Belda, y todas las tardes el P. Pompilio Díaz. En Santiago, a Nuestra Señora de la Esperanza, siendo orador por la noche D. Luis Calpena. En las Niñas de Leganés, el Patrocinio de San José, predicará en la misa cantada el señor rector, y todas las tardes el P. Mariano de la Virgen del Rosario. En San Jerónimo, id. solo por la tarde, el Sr. Belda. En las Arrepentidas, id. id. D. José Gamiz. En Monserrat sigue la novena de Nuestra Señora, predicando en la misa el señor D. Gregorio Carranza, y por la tarde D. Manuel González Reyes. En San Martín, por la tarde, a la Divina Pastora, predicará el señor García Cano. En San Rufino, a San José, el padre Garzon. En el Buen Retiro, Descalzas Reales y Escuelas Pías, por la tarde, y en Santa María, San Pedro de Urduliza, San Sebastián, San Sebastián, San Sebastián y otros templos, al anochece, salva como todos los sábados. En el santuario del Perpetuo Socorro, cultos como todos los sábados. En San Pedro (calle del Nuncio) empieza novena al Patrocinio de San José a las seis de la tarde, predicando el párroco, Sr. Cas. La misa y oficio divino son de Santo Toribio de Mogrovo.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA

Nuestra Señora del Socorro, en San Millán, a los Temporales, en San Ildefonso. Año de la Santísima Trinidad.—Este Asilo abierto en la calle del Marqués de Urquijo, 16, tiene por objeto recoger, mantener, educar y moralizar a las jóvenes extraviadas o a las que, hallándose huérfanas y desprovistas de recursos en la edad más peligrosa de la vida, se ven expuestas a caer en las íntimas redes del vicio y de la perdición.

CABALLO

Tiene talleres para las diversas industrias que están al alcance de las fuerzas de la mujer, escuela donde se enseña en el santo temor de Dios, y albergue para todas las desvalidas que quieren acercarse bajo el piadoso techo de las hermanas Trinitarias.

WICHY

Las sales verdaderas Pastillas de WICHY. PASTILLAS WICHY-BIAT. VENDIDAS en cajas metálicas selladas. EXIGIR LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias. ESTACION DE LOS BAÑOS 15 de Mayo - 30 de Septiembre

ALMONEDA

por ausencia. Pez, 2, 3, d. Almoneda de libros, muebles, hay ricos espejos dorados y cortinas, Zorrilla, 27, 2. CLINICA de partos a cargo de una distinguida profesora de S. Carlos. Estancias cómodas desde 5 pesetas. Consulta de enfermerías de la matriz de 11 a 12 y de 8 a 9. Médico-director D. Antonio M. Hernández. Plaza del Progreso, 4, pl. Almoneda de MUEBLES: Silla, gabinete, despacho, comedor y alcohol. Hortaleza, 61, pr.º, izqda. EN GLON SE VENDE UN HOTEL con jardín, agua, gas, cochera y cuadra. Para precios y condiciones en esta corte, calle de San Quintín, núm. 10, 3.º. ALMONEDA POR TRASLADO A Cuba; hay piano, camas, colchones, sillas, armarios y máquina coser. Maltera, 27, principal día. VENERO SILLAS PURGACIONES Fluido Blanco, Gota Militar, Cura en dos días, Carajas, Kooli, 3 pesetas. (Se manda por correo. Consulta gratis diaria y por correo. Gabinete Norte Americano, Montero, 33, 1.º, Madrid. GALLISTA Arpa, se trasladó PELIGROSA 4. DR. MORALES 28 años de experiencia en sífilis, venéreo, esterilidad e impotencia. Carreras, 39, principal. IMPOTENCIA espermatorrea y esterilidad. La cura las célebres píldoras Gales-Centelles del Dr. Morales.—Carreras, 39, Madrid. Farmacias, a 30 reales cada. NODRIZAS Las mejores y reconocidas, las preparaciones, el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

PARQUES

Rivad. Hernán o que de braduras, relaciones de matriz, esterilidad. Dr. Mir. Horro de la Mata, 15, pral. Cuidado de las deposiciones. No hay depósitos Madrid ni provincias. ALMONEDA DEL MOBILIARIO Y Almonedas por marcha de su dueño. Plaza de las Cortes, 7, 1.º decha. PROPIETARIOS Al 6 por 100 anual, dinero para hipotecas, Madrid y provincias. 21, Plaza del Angel, 21, 2.º. ALMONEDA JUEGO DE ALCOBA Armario para cama, sofá, infir. cedro, 125 plus, Fuentes, 12, bajo. JABÓN Windsor: 40 céntimos caja. Perfumería Parera, Puencarral, 2. SE NECESITA UN MAQUINISTA con mucha práctica en el montaje de calderas tubulares, Referencias, sueldo, etc. a cédula 52.064, Madrid. PAN DE GLUTEN, UNICO DESPACHO EN MADRID, Desengañado, 4. CEDEN GABINETE Y ALCOBA. Arenal, 17, pral. SE VENDE PIANO VERT. 7 OCT. Casi nuevo. Mesón de Paredes 26. BORDADORAS HACEN FALTA. Plaza del Rastro, 6, pral. EL DÍA 25 SE EXTRAVIÓ UNA Cebra rubia que está criando una niña. Calle de Alcalá, núm. 146, al que la presente se lo gratificará. AMA LECHE UN MES NO LE IMPORTA ir fuera. Esperanza, 15. SE ALQUILA PISO AMUEBLADO. Carrera de San Jerónimo. Razon de 9 a 11. Hortaleza, 128. EL PUESTO DE FRESA DE LA Concepción Jerónima, la vende un real más barata que todo Madrid. IMPOTENCIA ESTERILIDAD Debilidad nerviosa. El hombre impotente y la mujer estéril, se pueden llenar ni cumplir el más sublime de las fines sociales: el de la procreación y perpetuidad de la especie. La esterilidad y la impotencia son una consecuencia natural y lógica de la debilidad nerviosa. La cura se cura eficaz y totalmente con el Regenerador vital Brignaut, que se vende a 10 ptas. caja en todas las farmacias. Regata 3, García, Capellanes, 1, Madrid. OCASION Se venden ocho magníficas estatuas de bronce a propósito para salones, galerías o jardín. Razon, Claudio Coello, 54, portera. PERDIDA El domingo 14, se perdió un galguito inglés, negro, de muy poco pelo. Buena gratificación al que lo entregue, Sagasta, 25, bajo decha. El perro contesta por Flay. BUEN CORTADOR SASTRE, SE necesita para la 4.ª Milaga. Razon, Carreras, 14.—Pallarés. SALDO TRAJES Y GABS. INGLÉS desde 60 ptas., nants, desde 20. Todo a mitad de su valor. Mesencoro Romanos, 4, pral. CABALLO En 500 pesetas se vende un extranjero, cerrado, castaño oscuro, Arlabán, 8, ocieira. PIANO VERT. 7 OCTAVAS, SE compra. Atocha, 8, abaniguera. Las sales verdaderas Pastillas de WICHY. PASTILLAS WICHY-BIAT. VENDIDAS en cajas metálicas selladas. EXIGIR LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias. ESTACION DE LOS BAÑOS 15 de Mayo - 30 de Septiembre

CASAS DE SOCORRO

En el día 25 se asistieron en las de esta capital 33 accidentados: 17 graves, 23 leves y 14 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En el día 25 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 66 cadáveres y un feto.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 25 en el Observatorio de Madrid fue de 29.8 grados; la mínima de 8.6. El día 26 en Madrid ha sido casi despejado. El termómetro del señor Grasselli oscilaba 11 grados a las siete de la mañana, 15 a las doce del día y 13 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

REUNIONES

El sábado 27, a las nueve y media de la noche, dará la primera conferencia en el Ateneo de Madrid, auxiliándose del aparato de proyecciones, el Sr. D. Aureliano Berteite, en la que tratará de Velázquez.

VACUNACION MUNICIPAL

El Dr. Balaguer vacunará el día 27 a los pobres de la casa de socorro del distrito de Buenavista. Efectuamente de la tarde, de ocho a nueve de la mañana.

NECESITA CALLE DE FARMACIA

NECESITA CALLE DE FARMACIA. 24

AGENCIA ADMINISTRATIVA

SAN JUAN, 68, ENTL.º 1.º D.º, FRENTE A LA DELEGACION DE HACIENDA Redacción y presentación de relaciones juradas de rentas de fincas.—Alas y bajas en la contribución industrial.—Expedientes de reclamaciones de agravio y por cualquier concepto, y de relevación de penalidad por denuncia o comprobación de ocultación de riqueza.—De 10 a 5. Teléfono 1.159.

AGENCIA ADMINISTRATIVA. CUBIERTOS Y DEMÁS ARTÍCULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO GOMBAULT ESPECIALIDAD PARA FONDAS, CAFÉS, ETC. FABRICACIÓN Y PROPIEDAD EXCLUSIVAS DE F. CHÉRON Y C.ª, Paris DE VENTA en los principales almacenes de PLATEADO, QUINCALLERÍA, PORCELANA, etc. Casa Fundada en 1826 UNICOS SUCESORES DE GOMBAULT-DESCLERCS IMPORTANTE.—En vista de las numerosas falsificaciones de nuestros artículos, aplicamos a los compradores que nos honran las marcas diseadas al margen, las que se componen de un escudo coronado, y el nombre GOMBAULT. Exigir a marca y el nombre GOMBAULT

FLUIDO GASEOSO

FLUIDO GASEOSO de los célebres veterinarios DAY, SON & HEWITT, Londres Este prodigioso antídoto calma repentinamente los dolores de vientre agudos, tan comunes en los caballos y toda clase de ganado. Cura la diarrea, flatos, hinchazón de vientre, etc., etc. Con cada botella se regalará un Manual de Veterinaria práctico y al alcance de todos. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Depósitos: Sociedad Farmacéutica Española, Talleres, 22—BARCELONA Agentes generales: Escudós y Oliveras, Notariado, 8.—Barcelona.

REUMA

TODA CLASE DE DOLORS REUMÁTICOS se curan en pocas horas con el Antirreumático Reysner o con las Píldoras Antirreumáticas Aude, 4 y 10 ptas. boticas. Depósito, M. García, Capellanes, 1.

IMPOTENCIA

El fluido vital, Gotas viriles, Glibulos viriles y Píldoras de Serralló (5, 5, 25 y 40 pesetas) constituyen el grupo de los grandes tónicos y restauradores de la energía genital. Instalación y aseguran la potencia. Corrigen los escapes prematuros y las descargas nocturnas. Nada peligrosos, afirman la salud y permiten vivir en constante primavera. Venta boticas. Depósito, M. García, Capellanes, 1, Madrid.—Van por correo.

JARABE PECTORAL

DE SÁNCHEZ OCAÑA.—Cura radicalmente la tos y catarrlos del pecho, por muy rebeldes que sean; es recomendable contra el asma, tisis, opresión, palpitaciones, tos seca y nerviosa. Frasco 10 rs. en su farmacia, ATOCHA, 25, frente a la de Relatores.—T. 33.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

Dama de compañía o ama de gobierno

Se ofrece a serlo una señora viuda, que ofrece en garantía los mejores informes. En la contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA darán razón.

OFICIALES

de modista, se necesitan en la calle de Bailén, 15, entresuelo izquierda (frente a la parada del tranvía, en la Plaza de Oriente).

PERFUMES SOLIDIFICADOS

de las ESENCIAS ORIZA bajo forma de Lápidos PERFUENDO TODOS LOS OBJETOS sin mojárselos. Doce olores exquisitos. PERFUMERIA ORIZA L. LEGRAND 14, Place de la Madeleine, PARIS.

AGENCIA ACTIVITY

ALCALÁ, 2, MADRID Estación pública de teléfonos, núm. 698 SERVICIOS Mensajerías.—Entraga de cartas y encargos a domicilio. Escritorio público. Servicio especial postal internacional.—Consignación de correspondencia. Remisión de cartas y telegramas desde las principales poblaciones de Europa a los puntos que se deseen. Compra, venta e hipoteca de fincas en comisión. Préstamos en comisión.—Se adelantan cantidades sin interés, depositando alhajas y valores para su pignación en el Monte de Piedad. Servicio médico.—Facultativos competentes, disponibles a todas horas. Administración de fincas en Madrid. Consultorio jurídico español e internacional. Asuntos tratados por abogados de los que mayor contribución satisfacen. Traducciones fides de idiomas extranjeros

LA SEÑORA

D.ª EMILIA LAPEYRA Y VÁZQUEZ VIUDA DE SÁNCHEZ DE OCAÑA FALLECIÓ EL DÍA 19 DEL ACTUAL R. I. P.

Sus hijos D. Joaquín, D. Ramón y D. Máximo Sánchez de Ocaña; hijas políticas, nietos, hermana, hermanos políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el 27 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara (Salesas).

Todas las misas que se celebren el día siguiente, 28, en la referida iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren ó rescaten que aplicaren por el alma de dicha señora.

MODISTA

de sombreros, modelos para primavera, desde 10 ptas., se limpian capelinas, se arreglan toda clase de sombreros a precios económicos sin competencia. Preciados, 40, 4.º

PORTA-BOUQUETS

Los tendrá a primeros de Mayo la casa Villegas, Fuentes, 12, fabrica de cajas de cartón. Antigüedades. De ocasión se venden silleras doradas, lámparas, jarrones de porcelana de Sevres y muchísimos objetos sumamente raros. Dominérez, calle del Prado, n.º 20, cuarto bajo, frente al Ateneo.

FARMACIA

muy acreditada en sífilis crónica, alquilar médico, se vende muy barata por ausencia forzosa del dueño. Razon, Puencarral, 92, portera. SE NECESITA UN JOVEN DELICUENTE con alguna experiencia en el ramo de electricidad. Dirigirse por escrito, con pormenores y sueldo que pretenda, a D. R. Storr, calle de San Miguel, 21, de 7 a 9, 2.ª derecha, Agencia de Anuncios.

Almoneda urgente.

Arrias, camas de marfil, mesa de billar completa y sillas de cuero.—Carrera de San Jerónimo, 10, entlo. ALMONEDA. TAPICERO. SILLERIAS, colgaduras, fundas. Huertas, 12.

EL SEÑOR DON LUIS RODRÍGUEZ CASANOVA Y GARCÍA SAN MIGUEL MAYORDOMO DE SEMANA DE S. M. FALLECIÓ EL DÍA 19 DE ABRIL DE 1895 A LOS 24 AÑOS DE EDAD DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. Su afijida viuda la Sra. D.ª Antonia de Vejarano; su madre la Sra. Marquesa de Oenteiro; sus hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el sábado 27 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara (antes Salesas), por cuyo favor quedarán agradecidos. El duelo se despide en la iglesia. Todas las misas que se celebren el mismo día en dicha iglesia y las de San José, San Antón, Santa Catalina de los Donados, Siervas de María, San Miguel, Salesas (paseo de Santa Engracia), Concepción y Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y el 28 en las Niñas de Leganés, serán aplicadas en sufragio de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Sión y Oviedo, conceden, el primero ciento y los demás cuarenta días de indulgencia, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó rescaten que rezaren en sufragio de su alma, pidiendo a Dios por los santos fines de la Iglesia.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR D. IGNACIO CHACÓN Y LÓPEZ

general de brigada, condecorado con la gran cruz de San Hermenegildo, cruz de San Fernando, etc. falleció a las once de la noche del día 25 de abril de 1895. R. I. P.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, jefe, su desconsolada viuda D.ª Purificación Peleone, sus hijos D. Eduardo y D. Juan, sus hijas políticas D.ª Sofía Falgueras y D.ª María Enriquez, sus nietos, hermanos D. Gonzalo y D. Pelayo, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Monte Esquilva, 9, a la Sacramental de San José y San Lorenzo, mañana 27, sábado, a las diez de la mañana, por lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se replica el coche. No se reparten esquelas.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA MARÍA DEL CARMEN GÓMEZ-ACEBO Y GINUESIO VIUDA DE COSSÍO

Falleció el día 27 de abril de 1894 R. I. P.

Su director espiritual, sus hijos D. Manuel y D. Domingo Concepción, su hermano, hermanas políticas, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios

COMPañIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN PRÍNCIPE, 3, ENTRESUELO

El servicio del coche que empezará a funcionar el día 1.º de mayo tendrá las salidas para el barrio de la Concepción a las horas y de los puntos siguientes: A las ocho y media de la mañana de la calle de Alcalá esquina a la de Sevilla, y a las nueve, a las diez y a las once de la mañana y a las tres, a las cuatro, a las cinco y a las seis de la tarde del mero de la Gloriosa, en las Ventas del Espíritu Santo, debiendo advertirse que el último viaje de regreso en dirección a Madrid lo prolongará hasta el punto de partida, en el primer viaje de la mañana, en la calle de Alcalá.

SALCHICHÓN LEGÍTIMO DE VICH Fabricación especial a 7 pesetas kilogramo. Carlos Prast, Arenal, 8.

LA SEÑORA D.ª HARRIET BROWSTEN Y CORNELL

falleció el 11 de abril de 1893 y su esposo D. JULIO VIZCARRONDO Y CORONADO el día 22 de julio de 1889. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 27 del actual en la iglesia de Nra. Sra. de la Presentación (Niñas de Leganés), por los señores sacrosantos, se aplicarán por el alma de la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de dichos finados. La familia replica a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

NO COMPRAR LUNAS, CRISTALES, baldosas, marcos, molduras, biselado, decorado y grabados sin ver antes clases y precios

DE LA CASA DE GINÉS PEREANTÓN CUESTA DE SANTO DOMINGO, 1, MADRID NOTA. Esta casa no tiene en la actualidad ninguna sucursal.

NO MAS EMBALAJES

Transporte de muebles para provincias y extranjero por vía férrea y terrestre sin necesidad de embalaje en VAGONES CAPITONES. Carros de mudanza de J. DELRIET, Gravina, 4. Serrano, 17.—Teléfono, 245.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT

El Gayacol, principio activo de la creosota de haya, asociado al Morrhuel (principios activos del aceite de hígado de bacalao) en combinación perfecta, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra la Tisis laríngea, la Concusión, la Tuberculosis en segundo y tercer grado. Merced a sus propiedades antisépticas, el Morrhuel Creosotado ataca el microbio de la tuberculosis y produce la rápida cicatrización de las cavernas del pulmón. PARIS, 8, rue Vivienne Y EN TODAS LAS FARMACIAS

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MANUEL LOP Y PEG

oficial primero del cuerpo pericial de Aduanas, falleció el día 27 de abril de 1894, habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P.

Su madre, hermana la excelentísima é Ilma. Sra. D.ª Adela Lop, viuda de Florit; madre política, hijos políticos, hermano político, tíos, primos y demás parientes Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 27 del actual en la iglesia parroquial de San Luis, serán aplicadas por su eterno descanso.

XXIII ANIVERSARIO EL SEÑOR DON SERGIO YEGROS

falleció el 27 de abril de 1872. Todas las misas que se celebren en la iglesia de las Descalzas Reales, el día 29 del actual, por los señores sacrosantos adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. R. I. P.

Se replica a sus amigos y almas piadosas le encomienden a Dios.